

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 14.025

Lunes 10 de Diciembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## ¿Por qué no se gestiona la ayuda del Estado para reparar las murallas de Segovia?

La noticia publicada el sábado en la primera plana de este periódico, referente a que la Junta Nacional del Estado había enviado 156.000 pesetas para reparar las murallas de Avila, hace pensar en el deplorable estado de conservación en que se encuentran algunos trozos de lo que queda

de las nuestras, principalmente los que dan a la carretera de Santa Lucía y a la cuesta del Arco de Santiago, que amenazan grave peligro de derrumbamiento y, por tanto, de ocasionar posibles desgracias personales, por ser, especialmente el primero de los sitios citados, muy favorecido por el tránsito público.

Desde luego que las magníficas murallas de la mística ciudad de Santa Teresa y del Tostado, únicas en España, no sólo por su belleza, sino por erguirse enteras e intactas, ofreciendo un conjunto admirable, no deben compararse con los restos de las de Segovia, pero hay que argüir que si aquellas reclaman más solícitos cuidados y atenciones, porque su pérdida sería irreparablemente dolorosa, éstas también despiertan un pequeño interés artístico e histórico y brindan, en ciertos lugares, de nuestra capital, sorprendentes vistas panorámicas, entusiasta atracción de viajeros cultos y pintores de paisajes, que aspiran a captar, con éxito, la nota impresionista.

Acercar del interés histórico, y artístico de los residuos de nuestro viejo recinto amurallado, el erudito paisano nuestro, don Félix Gila, de grata memoria, valiéndose de datos irrefutables, expresó que tiene vestigios de mucha antigüedad, siendo la mayoría de su fábrica hechura de los siglos XI y XII, presentando piedras

(Continúa en la página 2)

## Grave cogida de MANOLETE

en la corrida de presentación en Méjico

Había alcanzado un gran triunfo en el primer toro

Méjico, 9.—Hoy se ha celebrado la corrida en que efectuaba su presentación ante el público mejicano el famoso diestro Manolete, quien alcanzó un gran triunfo en el primer toro, al que cortó la oreja y el rabo, y fué cogido por su segundo enemigo, que le produjo una herida grave. El espada ha sido trasladado a una clínica, donde está sometido a intervención quirúrgica.—Efe.

## El ministro de Agricultura inaugura en Málaga una factoría algodонера

Imposición de condecoraciones a un ingeniero jefe de Montes y a un jardinero mayor

Málaga, 9.—El ministro de Agricultura ha presidido esta mañana el acto de inauguración de la primera factoría algodонера privada en fibra pura. Esta factoría comprende las provincias de Málaga, Granada y Almería, en cuyos terrenos se da problemáticamente el mejor algodón del mundo, el egipcio, considerado como fibra de más longitud, es superior por el de esta zona. El obispo de Málaga, en presencia del señor Segura y de las autoridades locales, bendijo las instalaciones así co-

mo todo el local. Después de la ceremonia religiosa, pronunciaron discursos el obispo, doctor Santos Olivera, y el ministro de Agricultura.

Imposición de condecoraciones

Málaga, 9.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento, y con asistencia del ministro de Agricultura, se ha verificado el acto de imponer la placa de comendador de número, de la Orden del Ministerio de Agricultura al ingeniero jefe de Montes, don José Martínez Falero, y la cruz del Mérito Agrícola al jardinero mayor de parque de la ciudad, don Alfonso Cruz Nuñez, por los méritos que ambos han contraído en el ejercicio de sus respectivos cargos, después de una fecunda labor que ha sido unánimemente reconocida por el Gobierno del Caudillo. Presidieron el acto el ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, el alcalde de la ciudad, gobernador civil, obispo, gobernador militar y otras autoridades y jerarquías, así como ingenieros representantes de la Orden del Ministerio. Asistieron además todos los gestores municipales, provinciales y otras representaciones. El alcalde de la ciudad, señor Pérez Brian, hizo historia de la labor que los condecorados han hecho y hacen por la ciudad, y en nombre de Málaga se siente satisfecho de que en el día de hoy reciban el justo premio a su abnegada laboriosa. Después el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en elocuentes palabras, dedicó igualmente frases de elogio y recordó cómo el señor Martínez Falero acudió con su talento en defensa de la ciudad y provincia de Almería, para la repoblación forestal, de necesidad inminente.

Palabras del ministro

Después, el ministro hizo uso de la palabra, manifestando su satisfacción en acudir a este acto de alta significación social, pues el Gobierno del Generalísimo Franco hace patente así de dar cuerpo de realidad a sus postulados de justicia social, de premiar tanto la técnica de un ingeniero como el trabajo y laboriosidad de un modesto obrero, que ha llegado por sus méritos propios al importante cargo que ostenta. La ingeniería española tiene mucho que admirar de la obra de repoblación forestal que lleva a cabo el señor Martínez Falero, así como la jardinería española se enorgullece de contar con un artista como don Alfonso Cruz Nuñez, que ha convertido los jardines malagueños en un verdadero paraíso.

Todos los asistentes aplaudieron las palabras del ministro. Acto seguido, el señor Rein Segura impuso las respectivas condecora-

## BEVIN PEDIRA A RUSIA UNA EXPLICACION SIN RESERVA SOBRE POLITICA EXTERIOR

Dutra constituirá un Gobierno integrado por personalidades

Vargas será elegido presidente del Senado

Río de Janeiro, 9.—Dutra se propone constituir un Gobierno de coalición formado por las personas más destacadas del país, según anuncia la United Press.

Ya han sido hechos los preparativos pertinentes para que Vargas sea elegido presidente del Senado, con lo cual será sucesor de Dutra en la Presidencia, a menos de que la nueva Constitución determine otra cosa.

Los últimos datos electorales

Río de Janeiro, 9.—Oficiosamente se comunica que los últimos datos sobre las elecciones arrojan las siguientes cifras: Dutra, 1.438.592 votos; Gomes 848.684; Fiúza, 222.470.—Efe.

## APLAZAMIENTO DE LA EJECUCION DE YAMASHITA

Tokio, 9.—En el Cuartel general de Mac Arthur se comunica que el secretario de Guerra, Patterson, ha ordenado quede en suspenso la ejecución del general Yamashita, en tanto decida el Tribunal Supremo sobre la petición dirigida al mismo por el acusado.—Efe.

El ministro norteamericano marchará a Moscú el miércoles

Morgenthau afirma que se está tratando de sembrar la discordia entre los aliados

Londres, 9.—El redactor diplomático del «Sunday Dispatch» informa que el ministro de Relaciones Exteriores, Bevin, pedirá a Molotof una explicación sin reservas sobre las intenciones rusas en su política exterior y sobre los requerimientos definitivos de Rusia en Europa. Dicho periódico añade que la pregunta de Bevin a Molotof servirá de base para cualquier acuerdo entre los aliados occidentales y la Unión Soviética en los futuros propósitos de compartir interaliadamente la energía atómica.—Efe.

## LAS REUNIONES EN MOSCU COMENZARAN EL SABADO

Washington, 9.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que la inminente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de «los tres grandes» en Moscú ha sido propuesta por los Estados Unidos y que Byrnes emprenderá el viaje el miércoles próximo, habiendo de comenzar las reuniones el sábado.

## LA ACTITUD DE INGLATERRA SOBRE LA CENTRALIZACION ADMINISTRATIVA ALEMANA

Londres, 9.—El jefe británico de la Comisión de Control para Alemania y Austria, John Hynd, ha manifestado que Inglaterra no aprobará la centralización administrativa alemana mientras la «cuarta potencia», Francia, no dé su beneplácito a tal modificación. Hynd agregó que el Gobierno inglés desea mantener la concordancia entre las cuatro grandes potencias en todos los asuntos relativos a Alemania.—Efe.

## ACUSACION DE MORGENTHAU CONTRA EL GOBIERNO NORTEAMERICANO

Cincinnati (Ohio), 9.—El ex secretario de la Tesorería de los Estados Unidos, Henry Morgenthau, acusa al actual Gobierno de no planear ni laborar con la energía suficiente para llevar a la práctica los acuerdos establecidos por los «tres grandes» en la Conferencia de Potsdam. Dijo, en una conferencia pronunciada en esta ciudad, «que la paz mundial está en juego, pero que confía en que Truman rectificará su declaración de que considera innecesaria una nueva reunión con los jefes de los Gobiernos de Gran Bretaña y Rusia»; afirmó está tratándose de sembrar la discordia entre los aliados, siendo la única esperanza de paz duradera un perfecto acuerdo entre los Estados Unidos y la U. R. S. S.—Efe.

## TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS REYES DE ARAGON AL MONASTERIO DE POBLET

Tarragona, 9.—El Ayuntamiento de Tarragona ha tomado el acuerdo de adoptar las medidas necesarias para que los actos que hayan de celebrarse con motivo del traslado de los restos de los Reyes de Aragón, que actualmente se guardan en esta catedral metropolitana, al real monasterio de Santa María de Poblet, se celebren en esta capital, que por espacio de más de un siglo ha venido guardando las reales reliquias.

## DISTURBIOS EN BUENOS AIRES

En un encuentro entre "peronistas" y elementos de la Unión Demócrata hubo cuatro muertos y numerosos heridos

Un mitin de los demócratas dió lugar a una contramanifestación «peronista»

Buenos Aires, 9.—Se comunica oficialmente que en un tiroteo originado el sábado por la tarde en la plaza del Congreso, en ocasión de un gigantesco mitin organizado por la Unión Democrática, y que dió lugar a una contramanifestación de los elementos peronistas, han resultado un muerto, nueve heridos por arma de fuego y uno por arma blanca.—Efe.

## MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DEL INTERIOR

Buenos Aires, 9.—El ministro del Interior, Urdampilleta, ha celebrado una entrevista con los representantes de la Prensa y ha manifestado que había evitado una verdadera catástrofe al dar orden a la Policía de que no impidiera la manifestación, es decir, que, de haber intervenido la Policía cuando los grupos de muchachos de uno y otro sexo desfilaban por ambos lados de la plaza del Congreso, hubiera habido muchas más víctimas. Añadió que la Policía obligó a que la manifestación se disolviera, una vez terminado el mitin, para evitar encuentros de sangrientos resultados.—Efe.

## VARIOS CHOQUES ENTRE ESTUDIANTES Y OBREROS

Buenos Aires, 9.—No han sido identificados aún los autores de los primeros disparos que fueron origen de los sucesos, pero la Policía ha detenido a varios individuos que eran portadores de armas. Con la excepción de algunos individuos que sin duda alguna eran agentes provocadores—comunica la United Press—, los demás manifestantes no llevan insignias del partido a que pertenecían. En diversos lugares, los estudiantes antiperonistas tuvieron choques con elementos obreros. Los contrarios a Perón han manifestado que muchos fueron al mitin provistos de pistolas y otras armas, porque se les había advertido que los peronistas intentarían emplear la táctica del confusiónismo.—Efe.

## LA MAYORIA DE LAS VICTIMAS SUFREN HERIDAS EN LA CABEZA

Buenos Aires, 9.—El total de víctimas se eleva a cuatro muertos, según los últimos datos que ha facilitado la Policía, ya que dos de los heridos graves fallecieron poco después de haber sido llevados a la clínica de socorro. Los médicos que asisten a otros heridos, muchos de los cuales no han sido identificados aún, tienen poca esperanza de salvar sus vidas. La mayoría de los heridos recibieron heridas en la cabeza y los hay también de heridas producidas por palos y porras. En la lista de víctimas figuran dos policías secretos que fueron brutalmente golpeados en el rostro.

## 5'4 bajo cero en SEGOVIA

Es la temperatura más baja registrada durante el presente otoño

Anoche fué registrada en Segovia la temperatura más baja del actual invierno. Nuestras "sospechas" han sido confirmadas por el Servicio Meteorológico del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Durante el día de ayer, pese a que el sol lució esplendorosamente, era preciso buscar el refugio del hogar o de los centros de recreo para ponerse a salvo del gélido venticillo noroeste, y al declinar la tarde aquellas precauciones hubieron de ser reforzadas, para adquirir la máxima intensidad durante las horas nocturnas, porque se veía venir la fuerte helada que ha hecho que el mercurio termométrico rebasara, en su contracción, la barrera del cero, y fuera a acurrucarse en ese escalofriante 5,4, en espera de la "calefacción" solar que hoy, como compensación, hemos recibido.

## General Patton resulta herido en un accidente de automóvil

Frankfurt del Mein, 9.—El general Patton sufre heridas en la cabeza consecuencia de un choque de automóviles ocurrido a las once y cuarenta y cinco de esta mañana, cuando en unión de su jefe de Estado Mayor, general Gay, y del conductor del vehículo, se dirigía de Bad Nauheim a Manheim con el propósito de realizar una partida de caza. Patton, único lesionado de los tres, ingresó en el Hospital Militar Heidelberg, habiéndose negado las autoridades militares a informar sobre la importancia de las heridas en tanto no sea notificada la superioridad. El general no ha perdido el conocimiento.—Efe.

## Construcción de una gran pista de aterrizaje en Canarias

Santa Cruz de Tenerife, 9.—El cargo insular de La Palma ha aprobado la construcción de una pista de aterrizaje en los Llanos de las Cuevas, según informes técnicos, es el lugar de aquella isla que reúne mejores condiciones. Está situado a 800 metros sobre el nivel del mar. Los trabajos comenzarán en breve. Este es el primer paso para la construcción del aeropuerto de la isla de La Palma.

## La cosecha de uva en Francia

París, 9.—La cosecha de uva ha sido este año una de las peores, sino peor, de cuantas se registraron; la producción de vino será inferior en millones de hectolitros a la del año pasado.—Efe.

## Bancarota total del Reich

Un soldado ruso muerto en Nuremberg a consecuencia de unos disparos

Nuremberg, 9.—La Policía militar norteamericana está investigando lo sucedido a un soldado ruso que en el centro de esta ciudad resultó alcanzado por unos disparos; el soldado

llegó corriendo a la entrada del Gran Hotel, que tiene guardia norteamericana, y a cuya puerta se encontraban varios periodistas rusos y estadounidenses; antes de desplomarse, el soldado gritó en su idioma que los disparos le habían sido hechos por un norteamericano. El mando de la Policía militar comunica que ninguno de sus destacamentos ha informado haya tenido que hacer uso de sus armas contra nadie.—Efe.

## Se extiende la ola de frío al centro y sureste de España

4 y 5 grados bajo cero en Pamplona

Pamplona, 9.—Durante la madrugada se ha desencadenado una ola de frío sobre esta población. La temperatura ha descendido bruscamente a cuatro y cinco grados bajo cero.

Se extiende la ola de frío

Madrid, 10.—El Servicio Meteorológico Nacional comunica lo siguiente, deducido de las observaciones realizadas hasta las siete de la tarde de ayer:

«La ola de frío ha alcanzado parte de Galicia, el Duero, Ebro y Cataluña. En la vertiente cantábrica, cabecera del Ebro y en Andalucía ha sido abundante la nubosidad. En las Baleares se han registrado precipitaciones débiles. En el resto de la Península ha estado despejado.

Tiempo probable

(Predicción realizada a las veintuna horas del día 9 y válida hasta las diecinueve horas del día 10). La masa de aire frío se extenderá a centro y sureste de España.

Lluvia en Andalucía.

Sin cambios notables en la mitad Norte de la Península.

Temperaturas extremas en Madrid

Máxima, de 9,5 grados a las diez y treinta horas; mínima, de cuatro grados a las siete horas.

## Planes de cultivo en regadío

Se establecerán anualmente

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, una orden del Ministerio de Agricultura por la que se dan normas para la incorporación en las Hermandades sindicales del Campo, de las Juntas locales de Fomento pecuario.

Otra, por la que se dan también normas para restablecer anualmente planes de cultivo en regadío al amparo de la ley de 5 de Noviembre de 1940.

## Llanos y Torriglia académico de la Española

Madrid, 10.—El jueves, a las seis y cuarenta y cinco de la tarde, la Real Academia Española celebró Junta pública para dar posesión de su plaza de número de académico electo a don Félix de Llanos y Torriglia. Constará a su discurso de entrada, en nombre de la corporación, don Agustín González de Amezúa.

## Varias películas sobre la Guinea española preliminares de una labor de la Dirección General de Colonias

Fueron pasadas ante el Caudillo en El Pardo

Madrid, 10.—Organizada por la Dirección General de Marruecos y Colonias, el viernes, 14, a las diez y media de la noche, se celebrará, en el cine Gran Vía, una función, en la que se estrenarán varias películas sobre Guinea: dos documentales de la colonia y otra de argumento, producción Cineca, titulada «Afán-Evú» («En el bosque maldito»).

Todas ellas son inéditas y las primeras que se hacen de Guinea, como preliminares de una labor emprendida por la Dirección General de Marruecos y Colonias, de acuerdo con los productores españoles y realizadas con el mayor empeño. Tanto las documentales como la cinta «Afán-Evú», han sido pasadas en El Pardo ante el Jefe del Estado.

# Información Local

## El partido Imperio-Gimnástica en el Estadium Metropolitano

### La directiva del Centro Segoviano recibió a todos los excursionistas y en el domicilio de aquél hubo un acto de fraternidad segoviana

Cuando se tiene el ánimo abatido por los reveses sufridos, no es el momento psicológico más indicado para emitir juicio alguno sobre la cuestión que es razón principal—y casi única—de nuestra contrariedad porque, en semejantes estados pasionales, tan to se suele estar en más como de menos.

Este género de reflexión, o raciocinio—humanamente vulgar—nos incita para que, huyendo del estado pasional que denunciamos—y en el que parecen haber caído algunos de los seguidores del Club segoviano—expliquemos al lector, verazmente, el proceso del 5-o del sábado. De ese tanto que tan implacablemente nos tortura y aseta nuestro «doble» de segovianos y gimnásticos.

\*\*\*

Incurriría en error—y en error grave—quien prejuzgara que las muchas horas mediadas entre las del partido y estas de su comentario pudieran contribuir a un premeditado, retorcido, de los hechos, en beneficio de un determinado interés, porque en esta tarea no hubo nunca otro interés que el nuestro, encaminado, siempre, a servir al lector la verdad de lo que hemos presenciado.

Ni hay una mayor premeditación en lo lo hoy escribimos, ni existen bastardos intereses que defender—fuera de los nuestros, todos lo serían—y, puestos a excluir, no creemos que existan aficionados que tengan formado ese menguado concepto sobre una crítica.

Existe—eso sí—, un mayor sosiego en el cronista que le sirve, únicamente, para remitirse, con mayor convencimiento aún a sus palabras del sábado, transmitidas a este diario a través de la Agencia Logos. Y en esas palabras—escritas cuando estaban calientes en el rectángulo del Estadium Metropolitano las huellas de los jugadores—empezábamos manifestando que el tanteo no fué fiel reflejo del juego realizado por ambos equipos y que un 3-1 hubiera estado más ajustado a la realidad.

Decíamos, también, que la Gimnástica había jugado bien y que sólo su mala suerte contribuyó a esta abultada derrota, pues si bien el Imperio se mostró el equipo dominador que el público segoviano conoce, en no pocos momentos pasó por situaciones angustiosas que salvó la segura paraja defensiva, de una parte, y su buena suerte, en otras varias.

Para que el lector conozca el fundamento «legal» de ese juicio crítico, le remitimos a las notas de nuestro bloc. En ellas, con la celeridad a que el juego obliga, escribimos:

*Primer tiempo. Ligera presión del Imperio en los cinco primeros minutos. Dos tiros sobre Ajero, se van por las nubes. Primer córner contra Segovia. Lío en el saque. Pudo haber gol. Salvó Macías. Dos buenos avances ligados de Segovia, neutralizados por la zaga del Imperio. Falta contra Segovia lejos de puerta. Precioso avance nuestro con tiro alto de Zubi. Falta del Imperio, que tira bien Bermejo, pero Marrón evita el peligro pitando imaginario fuera de juego. Otra falta del Imperio cerca del área, que Segundo saca fuera. Ahora es Segovia quien incurre en falta. Dos más, seguidas, del Imperio, que el árbitro no debió castigar porque los nuestros llevaban el balón para puerta. Van quince minutos y está jugando bien la Gimnástica. Otra falta del Imperio. Avance segoviano, con peligro inminente para el Imperio. Pudo marcar Zubi si sprinta más rápido. Otra falta del Imperio y débil rechazo de Saso, que devuelve Herrera con fulminante chut que sale alto por muy poco. Acosa del Imperio y segundo córner contra Segovia con peligro, que salvan Zuara y Ajero en vistosa colaboración que se aplaude. Reacción segoviana. El juego que hay es suyo. Falta Aráiz un buen servicio de González. Precioso avance de Segovia, a cargo de Mariano, con tiro alto de Herrera. Se debió marcar. Otro fallo de Aráiz al recoger un gran servicio de Herrera. Acosa el Imperio y salva Zuara. Imponente peligro para el Imperio, pero Zubi no llega al remate.*

*te. Saso recogió echándose a los pies de Zubi. Un avance del Imperio—minuto 28—y lío ante Ajero con gol tanto de Núñez. Avance de Segovia sin nada. Otro del Imperio lo mismo. El juego decae algo. Segundo gol del Imperio, 3-2 minutos. Regalo del árbitro, porque Pío estaba en claro fuera de juego y porque no debió rebasar la línea el balón. Ahora juega más embarrullada la Gimnástica. Dominio alterno. Aráiz regatea mucho y falla balones. Falta de Segovia, sin peligro. Otra y otra del Imperio, que no señala el árbitro. Final del tiempo.*

Y en el segundo—del que no podemos hacer la traducción literal del juego por falta de espacio—con Aráiz y Segundo lesionados—no olvide el lector las faltas del Imperio en el primer tiempo—los gimnásticos consiguieron cinco córners a su favor por dos contra ellos y esto teniendo que jugar Segundo de extremo izquierdo, Aráiz de medio y Mariano en el puesto de la derecha.

Y no se eche en saco roto que los segovianos, además del 1-0, salieron deprimidos por la actuación del árbitro.

tro, que en la primera parte les anuló un precioso tanto de Aráiz, porque él sólo vió un fuera de juego de Zubi.

¿Está justificado el 3-1 que nosotros dábamos como justo, ya que el cuarto de ellos lo hizo Fraga 15 metros adelantado de sus compañeros?

\*\*\*

Jugó la Gimnástica en el espacio campo del Atlético Aviación y ante el reserva—no se olvide esto tampoco—del Primera División. Perdió porque, «fuese como fuese» tenía que perder, según manifestaba algún diario madrileño en su número del sábado. Claro es que esta derrota no lo hubiera sido si Zubi no está tan premioso en el tiro como le vimos y si gana más velocidad en los dos o tres balones que tuvo ante Saso y él. No le faltó voluntad pero no tuvo acierto ante el público madrileño.

Como no lo tuvo Aráiz por sus pícaros nervios y por su afán de apurar la jugada con regateos inútiles ante un Lozano, magnífico en velocidad y en pegada.

Todos los demás, bien. Si algún otro pero se pudiera añadir a la labor de los interiores—y conste que los dos nos gustaron—fué el de haber jugado demasiado cerca entre sí facilitando de esta forma el trabajo de destriado de juego de Escudero. Y puestos a reprocharles algo más, les apuntaríamos la dejación que hicieron de la media para retrasar balones en los momentos en que se vieron acosados.

En este día no cabe cargarle culpa de la goleada a Ajero, pues todos los tantos fueron imparables. Segura y bien la zaga, pero no todo lo enérgica que requiere ese Imperio brusco que ellos ya conocen. Sobre todo por parte de Macías, que se dejó llevar algunos balones de cabeza por dejarlos botar.

Francamente bien la media, de mo-

do especial Bermejo. Y en el primer plano de los aciertos, Mariano, que hizo un gran partido.

**Público, árbitro y alineaciones**

Poca público, debido a lo intempestivo del horario, Las tres menos cuartos es demasiado pronto para los espectadores y particularmente incómodo para los que llegamos de Segovia a Madrid cerca de la una. Pero se dió prioridad a los perros y hubimos de conformarnos y apeschar con todo. Y menos mal que, por los canes, no fueron más atléticos al partido, porque si van más...

Y hubimos de conformarnos con el arbitraje de ese señor Marrón que a nosotros nos puso "negros".

Los equipos se alinearon:

Imperio (?): Saso; Orejana, Lozano; Mariano, Escudero, Toñín; Fraga, Núñez, Jorje, Arencibia, Pío.

G. Segoviana: Ajero; Zuara, Macías; Bermejo, González, Segundo; Aráiz, Herrera, Zubi, Castañera, Mariano.

### EL CENTRO SEGOVIANO EN ACCION

Por aquello de que los últimos serán los primeros, y porque lo dulce debe reservarse para el postre, de propósito hemos querido que el mandar más sabroso—a decir verdad el único sabroso del día—quede reflejado en nuestra información en este lugar de honor.

Ya habrá comprendido el lector que nos referimos al Centro Segoviano. Ese fermento de Segovia, que por su dinamismo merece plácemes mil, nos colmó de unas atenciones que, iniciadas a nuestra llegada—en la estación del Norte saludados al pleno de su Junta directiva—ya no tuvieron interrupción hasta los últimos minutos de nuestra permanencia en la capital de España.

Y qué cortas nos parecieron las horas que pasamos en la Casa de Segovia con aquellos fraternales paisanos! En gratitud—en muy obligada gratitud—les testimonia un reconocimiento que, en nosotros, será im-percedero.

### CANALES

**Resultado de los demás partidos del VIII Grupo (III División)**

Leonesa, 2; Ferroviaria, 2.  
Avila, 2; Zamora, 3.  
Béjar, 1; Valladolid, 3.  
Palencia, 3; Burgalesa, 1.

### LOS PARTIDOS EN EL PEÑASCAL

El sábado se celebró el encuentro entre el D. La Fuencisla y C. D. «DAGSA», partido que careció de interés por la manifiesta superioridad del primero, que se apuntó la victoria por 10-0, como pudo haberlo hecho por muchos más.

Ayer tuvo lugar otro partido correspondiente a esta fecha del Calendario del Campeonato de Tercera Categoría Regional, que tanto interés ha despertado entre la afición, como lo testimonia la gran afluencia de espectadores que ayer se congregaron en El Peñascal, a pesar del intenso frío que se dejaba sentir.

Se enfrentaron el Santa Columba C. F., y el Imperio del Frente de Juventudes, y desde el primer momento se advirtió que este once no ligaba la jugada como en su primera actuación.

A pesar de la falta de penetración de su adversario, el Santa Columba sólo consiguió un tanto en la primera parte y otro en el segundo tiempo, apuntándose la victoria por 2-0.

El Imperio no cuajó el partido que de él se esperaba por la falta de colocación de sus jugadores principalmente, y por no haber puesto el brío que en él es tan característico.

En el Santa Columba sobresalió la feliz actuación de su extremo izquierdo Valentín, que se hartó de centrar y de crear situaciones de peligro en la puerta contraria. Sus compañeros cumplieron su cometido, distinguiéndose Costa en la defensa y Lázaro en la puerta, donde paró balones difíciles.

### DE SOCIEDAD

**Natalicio**

Ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa del arquitecto municipal, y querido amigo nuestro, don Francisco Vega.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Los señores de Vega están recibiendo, con tan fausto motivo, muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del 8.—Premiado con 25 pesetas, número 430. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 30.

### LA VELADA CELEBRADA EN EL SEMINARIO CONCILIAR EN HONOR DE SU PATRONA LA INMACULADA CONCEPCION

El sábado a las siete de la tarde, se celebró, en el salón de actos del Seminario diocesano, la velada que los seminaristas dedicaban a su Patrona la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María. Bajo el trono figuraba una fotografía de Su Santidad Pío XII y a un lado una imagen de la Santísima Virgen, bellamente adornada con flores y luces.

Presidieron el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, y el presidente de la excelentísima Diputación provincial don David Herrero. En otros lugares se situaron diversas personas invitadas al acto, la representación de EL ADELANTADO, claustro de profesores del Seminario y otros sacerdotes.

La parte musical de la velada estuvo a cargo de la Schola Cantorum del Seminario, bajo la dirección del rector muy ilustre señor don José Gómez Lorenzo, interpretándose admirablemente el «Ave María» de Vitoria, a cuatro voces mixtas; «El paso del camello», de C. Franck, a cuatro voces pares y acompañamiento y «Los mártires en la arena», deliciosa composición de Laurent de Rillé, a cuatro voces pares. La interpretación de cada obra, que fué acabadísima, se premió con grandes aplausos.

La parte literaria fué también muy escogida. Primeramente, el seminarista don Eufasio Palomo leyó un trabajo sobre «La tradición concepcionista de este Seminario», siendo muy aplaudido. A continuación se presentó un diálogo de Calderón de la Barca en el que intervinieron los seminaristas Santos Millán y Enrique Llo-

### ¿JUGUETES GRATIS?

COMPREN

PERFUMERIA VELASCO

### ANUNCIOS POR PALABRAS

**VARIOS**

GRAN FABRICA de peletería. Curtido y tejido de toda clase de pieles. Curtidos al cromo y semicromo. Precios económicos. Teléfono 44100. Travesía de Teodomira, números 3-5 y 7. Tetuán de las Victorias (Madrid).

**PERDIDAS**

HALLAZGO de una llave de Sagrario, nueva. La facilitará el director el Grupo escolar Los Huertos, a quien la reclama.

**TRABAJO**

SIRVIENTA, para señor solo, se necesita, de 40 a 50 años. Benedicto Navas, en Carbonero Mayor.

**VENTAS**

PHILIPS-RADIO. La marca mundial. Agencia oficial, Martín. Azoguejo, 9 (edificio Columba). Servicio técnico, válvulas y accesorios.

¡ATENCIÓN! Las mejores nueces, castañas, tigas clase dama, granillo, cacahuet y todo cuerno de frutas. Almacén «El Serranillo», Teléfono 284.

### EN CUELLAR véndese mata de monte bajo de encina. Tratar, Manuel Torre Quiza.

SE VENDE serrín, servido a domicilio, en «La Leñera». Paseo del Duque, número 1. Teléfono 96. San Ildefonso (Segovia).

### LEÑAS de encina superiores, cortadas y en pie, monte Herrerros (Lecea), véndense. Valdeprados (taberna).

VENDO ocho obradas de tierra en Balisa y una parte de casa, Eugenio Gómez, en Muñopedro.

CARRETA de varas, en buen uso, para tres caballerías, véndese, y ruedas de 18 centímetros de yanta. Leocadio López, en Coca.

VENDO 52 obradas labrantías, en término de Paradinas. Tratar, con José Arranz, Segovia, Canaleja, 3, principal.

MADERA vendo, chopo y álamo, seca y verde, en trozas y por largo, y docientos cabrios. Joaquín González, en Coca.

### LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

YUNTA de bueyes, inmejorables condiciones, toda prueba, se vende. Lucio Barroso, Bernúy de Porreros.

VACA suiza, cumplida del tercero, buen tamaño y abundante producción, vend. Florentino García, en Marzuela.

VENDO dos vacas holandesas, una recién parida, y otra cumplida. Florentino Matute. Cabañas de Polendos.

HERMOSA vaca suiza, abocada al primero, véndese. Pedro Montalvo, en Garellán.

SE NECESITA para pastos, para la provincia de Toledo, ganad lanar orro. Para informes, en Valseca, Eduardo Agudo.

## En Fuente el Olmo de Fuentidueña se inauguran dos grupos escolares

Presiden los actos el Excmo. Sr. gobernador civil, el presidente de la Diputación y la inspectora jefe de Primera Enseñanza

Ayer domingo, por la tarde, se ha celebrado en Fuente el Olmo de Fuentidueña el solemne acto de bendecir e inaugurar las escuelas que para niños y niñas han sido recientemente construidas. Para asistir al acto llegaron desde Segovia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrera y la inspectora jefe de Primera Enseñanza doña Esperanza Rubio.

A la entrada del pueblo se había levantado un espléndido arco en el que se leían frases de bienvenida y de saludo dirigidas a las autoridades provinciales. En este lugar esperaban las autoridades y jerarquías locales, los niños y niñas de las escuelas, formados y teniendo al frente a sus maestros y el vecindario en pleno. También acudieron para esperar la llegada de las autoridades provinciales varios maestros de los pueblos inmediatos.

El recibimiento que se dispuso a nuestra primera autoridad civil y personalidades que le acompañaban fué en extremo cariñoso, oyéndose muchos aplausos y dándose muchos vivas.

Después que el gobernador civil y jefe provincial, el presidente de la Diputación y la inspectora jefe fueron cumplimentados por las autoridades locales, se formó la comitiva que se dirigió al templo parroquial, no ce-

sando durante todo el trayecto las manifestaciones de simpatía.

**Acto religioso**

Una vez en el templo parroquial, las autoridades provinciales y locales se situaron en los lugares a ellas designados y el resto de la iglesia fué ocupado por todo el vecindario.

Se rezó la estación al Santísimo y acto seguido se formó nuevamente la comitiva que, procesionalmente, se dirigió a las nuevas escuelas.

**La bendición**

Después, en los locales que se iban a inaugurar, el señor cura párroco, revestido de ornamentos sagrados, procedió a la bendición de las escuelas rezándose las preces litúrgicas.

Acto seguido el señor cura párroco pronunció breves palabras para poner de relieve el significado del acto que se acaba de realizar al bendecir las escuelas.

Seguidamente habló el maestro de la localidad y acto seguido el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don David Herrera, cerrando los discursos el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don José Clavero Núñez. El vecindario siguió los discursos con gran interés aplaudiendo fervorosamente.

Inmediatamente las autoridades fueron obsequiadas con una copa de vino español y a continuación emprendieron el viaje de regreso a Segovia, siendo despedidas con las mismas muestras de respeto y de cariño que a su llegada.

### ¿Por qué no se gestiona la ayuda del Estado para reparar las murallas de Segovia?

(Viene de la página 1.)

con inscripciones que recuerdan a los dominadores de Segovia en otras edades y bastantes que en lejanísimas épocas sirvieron en distintos monumentos. Añadió que en sus puertas, cubos y torresones, se pueden estudiar diversos estilos arquitectónicos, árabes y cristianos, en sus distintas transiciones.

Con respecto a las puertas que aún,afortunadamente, se conservan, cito como ejemplares de mérito, indiscutible, la de Santiago, en la que todavía se advierten detalles barrocos que representaban al batallador apóstol y los de una escultura muy deteriorada de la Virgen María; la de San Sebastián, robusta construcción reedificada en nuestras medievales discordias intestinas, procediendo del siglo XVI la cruz de piedra que a la entrada ostenta, y la de San Andrés, con sus dos torres, una cuadrada y otra poligonal, con su arco peraltado, galería de ventanas irregulares, saeteras en cruz, coronas de bolas, almenas piramidales y escudos heráldicos. Así, pues, con lo expuesto queda demostrado que los viejos lienzos del fuerte imponente cerco fortificado de esta urbe, se hacen acreedores, como los abulenses, a la protección del Estado, no pudiendo objetarse que los últimos son más dignos de ello, por ser monumento nacional, ya que igualmente lo es todo el núcleo urbano de Segovia y, por consiguiente, los muros almenados del mismo, que hasta ahora permanecen, aunque ruinosos, en pie.

¿Por qué no se solicita, para impedir su probable desplome, la ayuda de los Poderes públicos, toda vez que quiza nuestras Corporaciones oficiales no cuentan con el dinero necesario para realizar ese buen propósito?

El ministro de Educación Nacional, que tanto se preocupa porque del tesoro artístico español no pueda decirse que yace en el más lastimoso abandono, no se negará a otorgarnos alguna de sus pródigas y siempre benéficas consignaciones, ni tampoco la Dirección General de Bellas Artes, a cuyo frente figura el insigne prócer segoviano marqués de Lozoya, al que en esta provincia se guardará eterno reconocimiento por el celo con que fomenta la reparación de importantes joyas arquitectónicas. Y por si tan lícitas demandas se ven desatendidas (que no lo creemos), ¿por qué no se recaba también el apoyo de la Junta Nacional del Paro,

como se acaba de realizar en Avila, para sus murallas (y al que también tenemos derecho), aduciendo que al mismo tiempo que se proporciona trabajo a la clase jornalera, se impedirá que desaparezca algo no despreciable de lo mucho que hemos perdido en pasadas incurias, y tan ligado a la grandeza gloriosa de la urbe querida?

Trasladamos la idea a quienes deben y pueden llevarla a la práctica, estando, firmemente convencidos, de que será acogida con el calor que requiere.

### REGISTRO CIVIL

En las últimas veinticuatro horas han sido hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—Enrique Gozalo Muñoz, hijo de Antonio y de Aurora; María Inmaculada Rivera García, hija de José y de Antonia; José Luis Muñoz Ubeda, hijo de Rufino y de María; Felipe García Quintanilla, hijo de Antonio y Fuencisla, y José Luis Vázquez Gómez, hijo de Tomás y Francisca.

**Defunciones.**—Dionisia González Sanz, de sesenta y siete años.

**Matrimonios.**—Felipe Sancho Herranz, con Jesusa del Barrio Sanz; José Alvarez Lobo, con Vicenta de Pablo García; Miguel Prada Maderuelo, con Jesusa Tabanera Puente; y José María Sánchez Garay, con María del Pilar Bravo Bermejo.

### RIOFRIO DE RIAZA

El día 20 del próximo mes de Diciembre, tendrá lugar la tercera subasta, en este Ayuntamiento, de los primarios de la Dehesa Boyal de estos propios, consistente en 414,152 metros cúbicos de maderas, 39,360 metros cúbicos de leña de troncos y 103,800 metros cúbicos de leñas de copas, bajo el tipo de tasación de 30,367,56 pesetas, que es el líquido de rebajar el 20 por 100 del tipo inicial o de la primera subasta.

La presentación de pliegos será hasta las once horas del día 20 de Diciembre, o sea una hora antes de comenzar la subasta, en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se hallan a disposición del público los pliegos de condiciones.

Riofrío de Rianza, a 27 de Noviembre de 1945.—El alcalde, PETRONILO GIL.

### SUBASTA

Tendrá lugar en la Alcaldía de Maragán, el día 24 de Diciembre, a las once de su mañana, en la Casa Consistorial, ante el alcalde o gestor en quien delegue sus atribuciones, la subasta para la venta de 200 árboles negros, bajo el tipo de tasación y demás condiciones que constan en el halla de anuncio de subasta que se halla de manifiesto en la Secretaría municipal.

### AGRICULTORES

Consultar precio. Grandes viveros de árboles frutales, Cristóbal Guerrero, RICLA, Zaragoza.

### Novedades

**LIBRERIA HERRANZ**

Se deja de leer todas las cosas este servicio de OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido las siguientes:

La dama en blanco, W. Collins, 15.

Los dos hermanos, E. Chartrian, 3,50.

Seis días, Elinor Glyn, 12.

Guardia de ladrones, Zano Grey, 6.

Nómadas del Norte, J. Oliver Gurwood, 6.

La ruta de Burdeos, C. Denis, 35.

Empresas individuales, su contabilidad y tributación, R. Castañón, 25.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

### ANUNCIOS POR PALABRAS

**COMPRAS**

LIBROS, revistas, periódicos, sellos usados, bibliotecas y archivos de todas clases, compro. Infanta Isabel, 11. Librería de ocasión. Teléfono 691.

**GANADOS**

YUNTA de bueyes, inmejorables condiciones, toda prueba, se vende. Lucio Barroso, Bernúy de Porreros.

VACA suiza, cumplida del tercero, buen tamaño y abundante producción, vend. Florentino García, en Marzuela.

VENDO dos vacas holandesas, una recién parida, y otra cumplida. Florentino Matute. Cabañas de Polendos.

HERMOSA vaca suiza, abocada al primero, véndese. Pedro Montalvo, en Garellán.

**PASTOS**

SE NECESITA para pastos, para la provincia de Toledo, ganad lanar orro. Para informes, en Valseca, Eduardo Agudo.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

**En la tarde de ayer**

Presión atmosférica: 675,0 m/m.  
Dirección del viento: Noroeste.  
Fuerza del viento: 3 kilómetros.  
Temperatura máxima: 2 bajo cero.

**En la mañana de hoy**

Presión atmosférica: 675,0 m/m.  
Dirección del viento: Oeste-Suroeste.  
Fuerza del viento: 2 kilómetros.  
Temperatura mínima: 5,4 bajo cero.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

# La jornada deportiva de ayer

## Resultados de los partidos en primera y segunda división

Madrid, 10.—En la jornada de ayer, undécima del Campeonato de Liga de la Primera División, se registraron los siguientes resultados:  
Madrid: Real Madrid, 2; Hércules, 0.  
Alcoy: Alcoyano, 3; Atlético Aviación, 1.  
Barcelona: Español, 1; Atlético de Bilbao, 5.  
Sevilla: Sevilla, 3; Murcia, 1.  
Castellón: Castellón, 1; Oviedo, 1.  
Gijón: Gijón, 1; Valencia, 2.  
Vigo: Celta, 1; Barcelona, 5.

Clasificación	Puntos
Madrid	16
Oviedo	16
Sevilla	16
Barcelona	14
Atlético de Bilbao	14
Gijón	13
Tarragona	11
Coruña	10
Xerez	10
Santander	9
Salamanca	9
Zaragoza	7
Murcia	6
Hércules	6
Valencia	5

**SEGUNDA DIVISION**  
La Coruña: Coruña, 2; Mallorca, 2.  
Salamanca: Salamanca, 0; Granada, 1.  
San Sebastián: Real Sociedad, 5; Tarragona, 0.  
Zaragoza: Zaragoza, 4; Ferrol, 0.  
Sabadell: Sabadell, 3; Ceuta, 1.  
Córdoba: Córdoba, 4; Santander, 2.  
Jerez: Xerez, 1; Betis, 0.

Clasificación	Puntos
Sabadell	17
Ferrol	15
Real Sociedad	14
Córdoba	13
Granada	12
Mallorca	11
Betis	11
Tarragona	11
Coruña	10
Xerez	10
Santander	9
Salamanca	9
Zaragoza	7
Ceuta	5

## El problema número uno de la postguerra en Inglaterra

Londres.—«Daily Mail» publica lo siguiente:  
El movimiento organizado para conseguir más enfermeras, ha comenzado bien al anunciarse las mejoras a los sueldos y en las condiciones de trabajo.  
El señor Bevin requiere 34.000 enfermeras, diciendo que la situación es grave y que sería trágica si cayera sobre Inglaterra alguna epidemia durante el próximo invierno; mas si se que las nuevas reclutas estarán apartadas para semejante caso de necesidad, está completamente equipado; incluso si reuniera inmediatamente 2.000, gracias al ofrecimiento de licenciarlas en la clase B., sólo recibirían una preparación de los rudimentaria para el invierno.  
El Gobierno no puede mantener más de 4.500.000 hombres y mujeres movilizados en las fuerzas armadas, y esperar al mismo tiempo que los servicios civiles estén bien dotados de mano de obra.

de obra. Las enfermedades no esperarán, el crimen no esperará y la reconstrucción tampoco, esperará a que se ponga en práctica el lento proyecto gubernamental de desmovilización, que es preciso activarlo inmediatamente; pero, incluso, eso constituye sólo una parte del problema que nos aguarda, estando patentemente claro que aun cuando hayan sido desmovilizados todos los hombres disponibles, Inglaterra sufrirá una escasez crónica de mano de obra.  
Si aceptamos el cálculo hecho por el señor Churchill, de 1.500.000 hombres para las fuerzas armadas permanentes, frente a los 500.000 que había antes de la guerra, nos encontramos con un millón menos de obreros industriales que en el año 1938.

¿Qué podemos hacer? Parece que hay dos respuestas: La primera es que se necesitarán más mujeres de las que estaban empleadas en 1939, y la segunda, que hemos de aumentar nuestra producción, modernizando nuestra industria.  
Esa es la clave para la reconstrucción de la post guerra, que costará centenares de millones de libras, pero que pagará ricos dividendos. Si nos mostramos negligentes con relación a ella, jamás nos repondremos, y, en vez de disponer de un escaso número de hombres, tendremos un paro permanente en gran escala.

### Paja para embalaje

de la llamada «de regalo», larga, sin cabezas y reblandecida, se precisa en cantidad.  
Ofertas a «Esperanza», S. A., Fábrica de Vidrio, San Ildefonso (Segovia).

## Grandes restricciones eléctricas en Francia

París, 10 (5 t.).—Se anuncian grandes restricciones de electricidad como consecuencia de la sequía. Todas las fábricas de fuerza eléctrica, excepto aquellas que sean declaradas esenciales, cerrarán tres días a la semana. En las calles se ha reducido también el alumbrado en una cuarta parte, y se han establecido dos cortes diarios de corriente.—Efe.

## El estado del general Patton es satisfactorio

### Su esposa ha salido de Washington en avión

Washington, 10 (5 t.).—La esposa del general Patton, y el coronel Glein Spurling, uno de los más destacados cirujanos norteamericanos especializado en Neurología, han partido para Alemania en avión, a fin de atender al general, herido, como ya se ha anunciado, a consecuencia de un accidente de automóvil.—Efe.

El estado del general Patton, a las nueve de la mañana de hoy, es satisfactorio, y se encuentra muy bien después de una noche descansada y de cinco horas de sueño. A última hora de ayer se comunicó que tenía una fractura simple en la tercera vértebra cervical, con dislocación posterior de la cuarta, y parálisis completa bajo el nivel de la tercera cervical. Pronóstico reservado. Asiste al general Patton el profesor Hugh Cairns, catedrático de Neurocirugía de la Universidad de Oxford, que salió de Inglaterra esta mañana a petición de la señora de Patton.—Efe.

## Documentos sobre el plan alemán para invadir Inglaterra y Rusia

(Viene de la página 4)  
do y oficinas en Sebastopol, Kerch, Voronech y Kurs, y el cuarto en Bakú, con mando económico en Krasnodar, Grozny, Tiflis, Bakú y oficinas en Batum.

Los extractos del diario naval de guerra alemán, presentados por Alderman como pruebas, demuestran que Rusia se portaba correctamente hacia Alemania antes de la guerra, y que Rusia no presentaba ningún peligro para Alemania mientras viviese Stalin. Una nota del 10 de Mayo de 1940 indicaba la primera señal de la violación de las relaciones germanosoviéticas, en la que el agregado naval en Moscú anunciaba un enfriamiento por parte de los rusos. Las relaciones fueron empeorándose continuamente.  
A las 11,15, el Tribunal suspende la sesión para dar el descanso.—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

# CINEMATOGRAFO EDUCATIVO

Por FRANCISCO CASARES

Se habla de la fabricación en serie, aquí en España, de aparatos proyectores de cine, que serán muy baratos, porque a su vez tendrán la característica de una extraordinaria sencillez. Parece que unos grandes estudios madrileños, a la vista de las enormes dificultades para producir, sobre todo por la falta de película virgen, han decidido convertir uno de sus escenarios en fábrica y que la casa productora ha adquirido unas patentes americanas. La idea es interesante por varios conceptos. En primer término, porque se inicia una manifestación de industria cinematográfica nacional. Ya es hora de buscar rutas de independencia. Hemos estado muchos años en segundo lugar, como aprendices, esperando lo que nos dijeran o nos enseñaran de fuera. Si en la edición de películas, ya se ha dado un paso trascendente, al conseguir producciones de alguna categoría, bueno será que en la rama del material, de la industria, tengamos parecidas ambiciones. Pero, aparte de lo que sintomáticamente, y en ese sentido, puede representar el que en España se construya material técnico, es que, concretamente, el propósito tiene un positivo interés, porque la existencia y distribución, por el ámbito nacional, de centenares o de millares de proyectores, puede en un plazo no largo representar una difusión que aportará beneficios notorios a la cultura. Yo me fijo principalmente en las escuelas. Hasta ahora, a los pueblos llegan las películas denominadas «de argumento». Rara vez los documentales, que al fin y al cabo enseñan algo. Las otras, para ofrecer comedietas, aventuras, cosas instantáneas, pueden y deben quedarse en el círculo de las grandes urbes, donde el estrago es menor. Las gentes están preparadas, tienen paladar propio y saben lo que ven y lo que escuchan. En los medios rurales y lugareños, el daño es mayor. Pero hay algo de más importancia: las escuelas. Los niños, en la formación intelectual, no ganan nada viendo las producciones frívolas, no siempre morales, que se expanden hoy por las pantallas de los pueblos. Pero, ¿cuánto podrían aprender si en cada escuela española hubiese uno de esos sencillos aparatos y se les hiciera documentales, películas de historia, explicaciones gráficas, que entrasen por los sentidos? La previa posesión en las aulas de los aparatos proyectores, sería un paso decisivo que se habría dado para confeccionar los films cortos, que llevasen a las pequeñas asambleas escolares, una lección de nuestras grandezas o el desarrollo plástico—que entra por los ojos—de una disciplina científica.

Si en los colegios rurales de primeras letras, al disponer de esos elementos de difusión, de clara explicación pedagógica, puede tener la eficacia que no es necesario encarecer, ese mismo ejercicio didáctico, de captación de inteligencias no cultivadas, es igualmente beneficioso, si se lleva a los cuarteles, a los presidios, a las casas de beneficencia. Hay, por diversas razones y con precedencias y motivos distintos, comunidades reducidas que recibirían un enorme favor espiritual. Las mentes primarias se reúnen, y si se tratan sólo con las sencillas dialécticas del profesorado, no podrán, en la mayoría de los casos, encontrar el cauce que las separe de su ignorancia. El cine tiene la virtualidad de entretener, de se-

ducir. No se habrá inventado, ni se inventará en mucho tiempo, un instrumento de mayor fuerza suavisora. Es el que más felizmente concreta la fórmula de Froeber, «enseñar deleitando». Todavía recuerdo yo, con gratitud y simpatía, la norma y los estilos de los «Jardines de la Infancia», en Madrid, donde me eduqué. Nos daban más juguetes que libros, más esparcimiento que discurso, y de un modo insensible, como si sólo fuéramos allí a jugar, íbamos aprendiendo cosas útiles y adquiriendo una formación que, luego, en las etapas de estudios superiores, había de tener un valor inapreciable. La rutina escolar es pernicioso. adocenado, amañero, y ha sido causa de muchas preparaciones deficientes. Igual acontece en cuarteles y en cárceles, a donde llegan, desgraciadamente, adultos con una ignorancia integral, cuando no analfabetos totales. En las escuelas y en esos otros centros, la presencia educativa del cinematógrafo puede ser de una extraordinaria eficacia.

Este es el camino que se abre. La iniciativa de construir aparatos en España responderá, acaso, a un propósito comercial. Por otra parte, de trascendencia indudable. La balanza de nuestro comercio exterior ha sido en 1944 favorable—después de muchos años de cerrarse deficitariamente—, porque las manufacturas del extranjero, lo que se importa, disminuyó. Y ello fue porque en nuestro país las industrias han progresado. Es natural que el lucro—ambición legítima—inspire la idea de emprender esta nueva fabricación. Pero, por encima de ello, debemos fijarnos en la eficacia que la iniciativa puede tener. Es un procedimiento nuevo para orientar a las generaciones que nacen. Es la enseñanza más práctica, el procedimiento de mejores resultados. La pantalla en la escuela abre cauces desconocidos. La noticia hemos de recibirla con alegría justificada.

## HA SIDO ACUARTELADA LA GUARNICION DE LIMA

Lima, 9.—El ministerio de la Guerra ha ordenado el acuartelamiento de toda la guarnición de esta capital, debiendo todos los jefes, oficiales y soldados recluirse en sus respectivos cuarteles y permanecer en ellos hasta nueva orden, según anuncia la United Press.  
Se sabe que en los sangrientos sucesos de noche resultaron varios policías heridos por disparo de pistola.  
Se prevé que la sesión de mañana lunes en la Cámara será una de las más borrascosas de estos últimos tiempos.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PRETENDE QUE NINGUN TALENTO SE MALOGRE POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

## Gratificación equivalente a una semana a todos los productores

Deberá abonarseles, antes del día 24, con motivo de las fiestas de Navidad

Madrid, 9.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras disposiciones, una orden del ministerio de Trabajo, por la que se establece con carácter general indefinido, una gratificación equivalente a la retribución de una semana con motivo de las fiestas de Navidad, en cuyo artículo primero se dice: «A todo el personal de las actividades no reglamentadas o cuyas reglamentaciones no establezcan gratificaciones de Navidad, le será abonada, antes del 24 de Diciembre, para solemnizar dichas fiestas, una gratificación equivalente a la retribución de una semana, cuando el tiempo de servicios llegase al año, siendo, en otro caso, proporcional al tiempo trabajado».

## Reunión en Bilbao de la Junta magna para la construcción de templos en Vizcaya

Bilbao, 10.—Presidiendo el obispo y con asistencia de todas las autoridades, se ha reunido la Junta magna pro construcción de templos parroquiales de Bilbao. Se dió cuenta de la labor desarrollada durante el año, que comprende la recaudación de nueve millones de pesetas y adquisición de solares para construir los cuatro primeros templos. Uno ha sido ya iniciado.

El obispo de la diócesis agradeció a los bilbaínos el esfuerzo económico realizado. Después fueron bendecidas las obras de la parroquia del barrio de Torre Urizar; se colocó la primera piedra de la nueva parroquia de Deusto, y en los terrenos adquiridos para la construcción de un gran templo votivo dedicado al Corpus Christi, hubo un acto.—Logos.



El: «Tu boca es bella como una flor. Ella: «Cuido mis dientes con Denticlor»  
El dentífrico de calidad que más ventajas ofrece.

# Guía Médica

**VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA  
Teléfono 302  
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

**José H. de Nicolás**  
MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE DIEZ A UNA  
Cervantes, núm. 38, Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda)  
(Edificio del Banco Castellano)  
Teléfono 209  
(Censura sanitaria S. G. 14.)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 532  
(Censura Sanitaria S. G. 66.)

**F. PÉREZ GALLARDO**  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona  
Consulta diaria de tres a seis  
Plaza del 4 de Agosto, 1, 2.º  
Teléfono 664  
(Censura Sanitaria S. G. 62.)

**Luis Nieto García**  
ENFERMEDADES MENTALES  
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante  
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana  
SAN FRANCISCO, 23, 3.º  
Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda.  
(Censura Sanitaria S. G. 67.)

**NO HAY HERNIA** cuando se lleva constantemente reducida, y tanto es así, que por grande que sea, si está bien retenida, no sale ni con el mayor esfuerzo. Entonces se tiene la verdadera sensación de que la hernia no existe. El modernísimo invento ADMINICULO HENISAN (Patente de Invención 154.251), es un original, pequeño y blando dispositivo que evita los anticuados y engorrosos bragueros de hierro, resortes, vendajes, tirantes, etc. Consulte a su médico. (C. C. S. 8.080.)  
AVISO: Visita en SEGOVIA, martes, 11, de diez a una, CONSULTORIO DR. D. RAFAEL J. SANTOS, CALLE COLON, 9 (Frente a Hacienda), según su prescripción.  
HENISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104, BARCELONA

**F. Villoslada**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5  
CRONISTA LECEA, 1, SEGOVIA  
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)  
(Censura sanitaria S. G. 9.)

**HERNIADOS**  
Toda hernia debe contenerse para evitar desagradables consecuencias. Imposible es lograrlo con vulgares bragueros, pero fácilmente se consigue con el insuperable Super Obturador HERNIUS Automático, imperceptible elemento, sin tirantes, peso, elásticos ni adicionales molestos, que se lleva sin notarse. A medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 7.978.) VISITA EN SEGOVIA.  
(G. O. HENIUS) atenderá en Segovia, el día 12 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del DR. GIL, Cañuelos, 19, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, principal. Barcelona.—Montera, 30, principal. Madrid.

**G. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves de 11 a 1 y de 2 a 4  
Juan Bravo, 2 Tel. 209 Segovia

**APRENDA CONTABILIDAD**  
por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos  
Pida hoy mismo folleto GRATIS  
ACADEMIA BRUJULA  
Apartado 817 BILBAO



**Economía y calidad COGNAC**  
V.O. Terry

**Oposiciones R. E. N. F. E.**  
Preparación y textos por personal competente. Matrícula limitada hasta el 13 del actula. Horas de 6 a 9 de la tarde  
Juan Bravo, 7, principal

**PAÑOS PARA ABRIGOS DE SEÑORA Y CABALLERO**  
**RIZOS Y BRESUAR PARA ABRIGOS DE SEÑORA**  
GUSTO CALIDAD GARANTIA VISITE ESTA CASA antes de adquirir el suyo  
Cervantes, 23 José Calderón Teléfono 293

**OFICINAS**  
Libros reglamentarios.—Diarios corrientes, dobles y americanos.—Mayores y de Caja.—Cuentas corrientes.—Cuentas con los Bancos.—Registros de facturas y talones.—Inventarios y balances.—Copiadores.—Agendas, dietarios y agendas de bolsillo.—Tacos y calendarios de mesa.  
Papelería general, San Francisco, 23. Tel. 292.  
Alberto Gonzalez. (Casa Gila)

**DON JULIO M. SEQUEIRA**  
Puebla, 11, 1.º, Madrid  
REPRESENTANTE GENERAL  
Exclusivo y depositario (para Madrid, Segovia y Cáceres)  
del ANIS MORALES PAREJA  
participa a su distinguida clientela segoviana y al público en general que ha establecido un DEPOSITO CENTRAL en MADRID  
(Costanilla de los Angeles, número 12), desde donde podrá servir, con esmero y diligencia, los pedidos que se le confien

## Documentos sobre el plan alemán para invadir Gran Bretaña y Rusia

### La U. R. S. S. se comportaba correctamente con Alemania antes de la agresión del Reich

## CONTINUAN LAS SESIONES DEL PROCESO DE NUREMBERG

Nuremberg, 10 (5 t.).—El Tribunal que en esta ciudad juzga a los criminales de guerra alemanes, ha reanudado esta mañana sus sesiones a las diez y seis.

### Los acusados podrán llamar testigos de cargo

El presidente del Tribunal, lord Lawrence, anunció que cuando los fiscales terminen sus informes, a cada acusado se le permitirá hacer una declaración indicando qué testigos desea llamar en su descargo y los puntos que ha de tratar, pero advierte a la defensa que ésta no será una oportunidad para pronunciar discursos. El defensor de cada acusado podrá únicamente exponer la argumentación final de su defensa en breve discurso.

### El programa para la invasión de Rusia

A continuación el fiscal norteamericano, Sydney Alderman, comienza su informe con la lectura de los documentos en los que se demuestran los preparativos y programa para la invasión de Rusia por Alemania, y los planes que ésta tenía para gobernar el país una vez conquistado. Da lectura a un acta de la conferencia celebrada el día 2 de Febrero del año 1941, a la que asistieron Hitler y sus principales generales, y en la que

Keitel reveló que las fuerzas que habrían de atacar a Rusia estarían compuestas por cincuenta divisiones, de las cuales trece serían blindadas, en la parte Norte, y de treinta de ellas, cinco blindadas y tres motorizadas, en el Sur. Keitel dijo en esta ocasión: Los rusos son superiores en número, pero nosotros, en calidad. Estimando las personalidades soviéticas, Timoshenko es el único que sobresale.

Un documento militar alemán, fe-

### Grave equivocación de un cirujano portugués

Lisboa, 10 (5 t.).—En el hospital de Evora se ha registrado una grave equivocación al ser efectuada una doble operación quirúrgica. Se trata de dos hermanas, una de las cuales padecía una apendicitis aguda, y la otra un hematoma colérico. El cirujano confundió a las enfermas y arrancó el apéndice a Mariana Viscor, tras lo cual procedió a los cortes iniciales para la operación del hematoma sobre el cuerpo de su hermana Francisca, dándose cuenta, entonces, del error sufrido. Las autoridades sanitarias proceden a una investigación aclaratoria. Las pacientes continúan en el hospital.—Efe.

chado el día 5 de Febrero de 1941, más de cuatro meses antes de que Rusia fuera invadida, declara que la movilización contra Rusia debería ser disimulada cuanto más tiempo mejor, y que cuando no se pudiese mantener por más tiempo oculta y se descubriese, debería explicarse que se trataba de una falaz desviación de la invasión de Inglaterra.

Alderman presenta otro documento firmado por Keitel y Jodl, dirigido al ministro del Reich, Todt, fechado el 9 de Marzo de 1941, en el que declara cómo los preparativos para la invasión de Inglaterra habían de llevarse a cabo como un disimulo para impedir la invasión de Rusia. Simultáneamente, los preparativos para el desarrollo de las operaciones en el Este, dice el documento, deben ser presentados como una maniobra para desviar la atención de los planes que han de llevarse a cabo para el ataque contra Inglaterra. Para asegurar el éxito de estas medidas, es indispensable que esos principios sean seguidos, en parte, por la organización Todt.

Después, el fiscal norteamericano exhibe otro documento firmado por Keitel y fechado el 6 de Junio de 1941, en el que se establecía el programa completo para el ataque contra Rusia, disponiendo que fuese el día 22 de Junio, a las 3,30. El documento revela que los alemanes sacaron seis divisiones de infantería del Oeste, dejando cuarenta y una motorizada, una de policía y una brigada blindada. Las fuerzas que habían de invadir Rusia eran de ochenta divisiones de infantería, una de caballería, diecisiete blindadas, doce de infantería, nueve divisiones de comunicaciones y dos divisiones de infantería, como de reserva. La orden añadia: Se planea que después de iniciarse las operaciones, se llevarán más divisiones de infantería por ferrocarril, a través de Suecia, para atacar Hangó.

### Nomura y Kuruu no serán incluidos en la nueva lista de criminales de guerra

Tokio, 10 (5 t.).—Se informa que en la nueva lista de criminales de guerra nipones no serán incluidos probablemente el almirante Nomura, ex ministro de Relaciones Exteriores y embajador en Washington al ocurrir el ataque de Pearl Harbour, ni Saburo Kuruu, enviado especial japonés para las conversaciones de la paz, con los Estados Unidos, inmediatamente antes de dicho ataque. Otras autoridades indican, sin embargo, que es posible que Nomura y Kuruu sean acusados más adelante.

### El Colegio de Abogados de Madrid conmemora la fundación de la institución

Presidió el acto el ministro de Justicia

Madrid, 10.—A mediodía de hoy se ha celebrado en la iglesia de Santa Bárbara un solemne funeral por el alma de los abogados fallecidos, pertenecientes al ilustre Colegio de Madrid. Asistieron al acto el ministro de Justicia, el presidente, el fiscal y magistrados del Tribunal Supremo, subdirector general de Justicia, presidente del Consejo de Estado, Junta del Colegio de Abogados en pleno y diversas representaciones, entre ellas de los Colegios Notarial, de Registradores, Procuradores, etcétera, y de los Colegios de Abogados de toda España, además de muchos abogados madrileños.

Después de la ceremonia religiosa, las citadas personalidades se trasladaron al Colegio de Abogados, donde se celebró un acto conmemorativo de la fundación del Colegio, y fueron entregados pergaminos a los abogados que cumplen sus bodas de oro en el ejercicio de su profesión. La entrega fué hecha por el decano, don Antonio Goicoechea, que pronunció unas palabras de saludo. Luego fueron entregadas a don Antonio de Apalategui, secretario general de la Comisión de Codificación, las insig-

## EL EJERCITO DEL AIRE HA CELEBRADO HOY LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE LORETO

### Varios ministros presidieron un acto religioso

Madrid, 10.—El Ejército del Aire ha celebrado hoy la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de Loreto, con diversos actos. A las once y media de la mañana y organizado por la Asociación de señoras de la misma advocación, que preside la señora de Sáenz de Buruaga, se ofició una misa cantada en la capilla del Colegio de Loreto. La ceremonia fué presidida por los ministros del Aire, Ejército, Marina, Gobernación e Industria y Comercio, capitán general de la región y los jefes del Alto Estado Mayor y de la primera región aérea. También asistieron los subsecretarios de los citados ministerios militares, generales, jefes, oficiales, representaciones de cuerpos, armas, entidades, distinguidas damas e invitados.

### Alemanes automutilados

Estocolmo, 10 (5 t.).—Un buque

### UN SENADOR REPUBLICANO PROPONE A EISENHOWER PARA CANDIDATO A LA PRESIDENCIA EN 1945

Nueva York, 10 (5 t.).—El senador republicano Arthur Capper ha propuesto en una alocución radiada que el general Eisenhower sea el candidato republicano para la presidencia de los Estados Unidos en el año 1948.—Efe.

## EN EE. UU. SE CONSTRUYE UN CICLOTRON DE CUATRO MIL TONELADAS

### Revolucionará la biología, la medicina, la química y la agricultura

### Se pide un Comité internacional de control de la energía atómica

Denver (Colorado), 10 (5 t.).—Técnicos de la bomba atómica, científicos y pedagogos han aprobado una moción para la creación de un comité internacional del control de la energía atómica. Han anunciado que su propósito es evitar los daños de la destrucción atómica en caso de una nueva guerra. El doctor Jlyce C. Terns, de la Universidad de Washington, ha calculado que, cualquier nación podrá tardar solamente de tres a cinco años en poseer el descubrimiento de los secretos de la bomba atómica.—Efe.

### Un nuevo ciclotrón de 4.000 toneladas

Berkeley, 10 (5 t.).—El próximo verano se terminará en esta Universidad la construcción de un nuevo ciclotrón de 4.000 toneladas, cinco veces más potente que cualquiera de los existentes hasta ahora. El constructor del ciclotrón, doctor Ernest Lawrence, premio Nobel, ha manifestado que las enormes energías que dejará en libertad el nuevo aparato permitirá efectuar investigaciones que posiblemente revolucionarán la biología y la medicina, la química y la agricultura, así como la comprobación, hasta ahora imposible, de muchas teorías sobre la estructura atómica. Añadió que con el nuevo ciclo-

## Reclamación rusa en la capital turca

### Las manifestaciones anticomunistas son consideradas hostiles a Rusia

## Ola antisemítica en el Este de Europa

Angora, 10 (5 t.).—El embajador soviético ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores para tratar de las últimas manifestaciones anticomunistas efectuadas en Estambul por los estudiantes. Dicho embajador entiende que tales manifestaciones fueron hostiles a la U. R. S. S.—Efe.

### OLA ANTISEMITICA EN LA EUROPA ORIENTAL

Viena, 10 (5 t.).—Unos quinientos judíos llegan diariamente a esta capital para escapar a la creciente ola antisemítica en la Europa oriental, especialmente en Polonia. Los judíos vienen de Polonia, Hungría y Rumanía. Los refugiados dicen que la campaña antisemita se halla en su apogeo.—Efe.

### Elecciones municipales en la capital noruega

Oslo, 10 (5 t.).—En las elecciones municipales, el partido laborista noruego ha obtenido treinta y siete puestos; los conservadores, veintidós; los comunistas trece; el partido cristiano del pueblo, diez, y los liberales, dos.—Efe.

### Manifestación en Londres pro libertad de Indonesia e Indochina

Londres, 10 (5 t.).—Se ha celebrado una manifestación india en Trafalgar Square para pedir la libertad de Indonesia e Indochina y que sean puestos en libertad todos los oficiales del Ejército nacional indio.—Efe.

hospital ha llegado, inesperadamente, al puerto de Terelleborg, escoltado por un rastreador de minas, suponiéndose que viene en busca de los refugiados alemanes en el Báltico, que se encuentran en el hospital sufriendo lesiones por automutilación. Informes no oficiales dicen que el Gobierno sueco no ha acordado si permitirá o no la extradición de los alemanes.—Efe.

### Manolete tardará en curar de 15 a 20 días salvo complicaciones

Méjico, 10 (5 t.).—Ayer, domingo, hizo su presentación en la plaza de toros de esta capital, el diestro español Manuel Rodríguez «Manolete». En su primer toro obtuvo un triunfo clamoroso, tanto con el capote como con la muleta. Se le concedió la oreja, dió la vuelta al ruedo y tuvo que saludar desde el tercio. Al iniciar la faena de capa en su segundo toro, fué prendido por el muslo izquierdo y recibió una cornada, por lo que tuvo que ser trasladado a la enfermería.

### La cornada presenta dos trayectorias, estando rozada la femoral

Silverio Pérez y Eduardo Solórzano, que alternaban con él, tuvieron una tarde lucida, especialmente el primero, y fueron aplaudidos por el público.

### La tasa y sobretasa de la correspondencia

Madrid, 10.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras disposiciones, una orden de Hacienda por la que se dispone que a partir del primero de Enero de 1946, y por el tiempo indispensable hasta su agotamiento, se pondrán en circulación, autorizados por esta orden, los sellos de cuarenta céntimos, más diez céntimos que, emitidos para la celebración del tercer centenario de la Virgen del Pilar, obran en poder de la oficina filatelia del Estado o en la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. Dichos sellos servirán para el franqueo por su valor facial de cincuenta céntimos, equivalente a la suma de la tasa y la sobretasa que en su día representará.—Logos.

## En Cuenca hace más frío que en Segovia

### Allí se registraron anoche siete grados bajo cero

Madrid, 10.—Estado general del tiempo.—En Andalucía y Santander amaneció con cielo cubierto. En el resto de la península está despejado o casi despejado. Tiempo probable.—Cielo de aspecto variable en la costa Norte; generalmente cubierto en Andalucía, y despejado o casi despejado en el resto de España. Temperaturas.—Máxima de diecinueve en Alicante y mínima de siete bajo cero en Cuenca. Máxima de ayer en Madrid, 9,5, y mínima de hoy, 1,2.

### Cinco bajo cero en Baleares

Palma de Mallorca, 10.—Ha bajado la temperatura, llegando a marcar el termómetro cinco grados. La cordillera del Norte aparecía ligeramente nevada.—Logos.

### Tres bajo cero en San Sebastián

San Sebastián, 10.—Ha descendido notablemente la temperatura, llegando hasta tres grados bajo cero.—Logos.

### El ministro de Obras Públicas en Oviedo

Oviedo, 10.—El domingo por la mañana llegó a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, que pasará unos días en Oviedo.—Logos.

## CAMPOS DE ATERRIZAJE MARITIMOS



He aquí un campo inglés de aterrizaje marítimo conocido por el sobrenombre de "Lily". Tiene una longitud de doscientos cincuenta pies por sesenta de ancho. Las ondulaciones que se ven en el mismo son producidas por una lancha motora

### Un lobo blanco cazado en Portugal

Lisboa, 10 (5 t.).—Un raro ejemplar de lobo blanco ha sido cazado en la región de Braganza, donde había sembrado el terror entre los rebaños y moradores de las aldeas. El club de cazadores de Braganza ha organizado una batida general contra los lobos, y en una extensión de siete kilómetros se han desplegado más de cien tiradores y trescientos batidores especializados.—Efe.